



# Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 152 (24892) 17 сентября 2008 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

НИКТО НЕ ЗАБЫТ

## В память об орловцах – защитниках блокадного Ленинграда

9 сентября на Пискаревском мемориальном кладбище в Санкт-Петербурге была установлена мемориальная плита в память о жителях Орловщины, ценой собственных жизней отстоявших Северную столицу в годы Великой Отечественной войны. На плите высечены слова: «Землякам-орловцам – защитникам блокадного Ленинграда».

В церемонии открытия памятной плиты приняли участие заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента социальной политики В.В. Поляков, председатель комитета по депутатской деятельности, регламенту и вопросам местного самоуправления областного Совета народных депутатов В.М. Александров, председатель Орловского городского Совета народных депутатов В.И. Уваров, ветеран Великой Отечественной войны, участница обороны Ленинграда К.М. Щербакова, представители молодежных общественных организаций и духовенства. Помимо орловцев на торжественно-траурном мероприятии присутствовали представители правительства Санкт-Петербурга, Орловского землячества в г. Санкт-Петербурге, воины местного гарнизона, священнослужители Санкт-Петербургской епархии.

После возложения цветов к монументу Матери Родины и минуты молчания состоялась митинг, посвященный открытию памятной плиты, и православный обряд ее освящения. Отдельная группа своего места на аллее Памяти, которая призвана увековечить подвиг павших в боях за непокоренный город на Неве уроженцев городов, областей и республик.

Здесь, на самом большом в мире кладбище жертв Второй мировой



войны, где на 28 гектарах площади покоится почти полмиллиона жителей и защитников блокадного Ленинграда, похоронены и уроженцы Орловской области. «Мы помним их, наших земляков, погибших героических защитников осажденного Ленинграда, работавших в тяжелейших условиях блокады и отдавших свои жизни во имя Победы», — сказал руководитель делегации Орловской области В.В. Поляков. — И эта память священна для нас».

По окончании церемонии В.В. Поляков внес запись в Книгу почта Пискаревского мемориального комплекса. В музей Пискаревского кладбища были переданы капсула с землей с братского захоронения воинов-освободителей Орловщины в сквере Танкистов и сувениры с символикой орловского края. В свою очередь Санкт-Петербургский общественный фонд «Пискаревский мемориал» вручил нашей делегации памятную медаль и капсулу со священной землей Пискаревского кладбища.



Соб. инф.

АКТУАЛЬНО

## Свой дом: от мечты до реальности

Действительно, многие мечтают о собственном доме. Наши читатели интересуются, как реализуется в Орловской области программа индивидуального малоэтажного строительства. Где еще, кроме коттеджного поселка «Куликово поле», ОАО «Орловская инвестиционная ипотечная корпорация» ведет строительство? С этими и другими вопросами мы обратились к генеральному директору корпорации К.И. Федотову.

— Хочется отметить, что эта программа постепенно набирает темпы, — сказал Константин Иванович. — Если мы начинали с Малой Куликовки, то сейчас в Орловском районе на двух площадках начинается строительство коттеджных поселков. На территории Платоновского сельского поселения, за деревней Хардиново, выделен участок под за-

стройку. Он размежеван, оформлено землеустроительное дело, участок поставлен на кадастровый учет, сделана топосъемка, подана заявка на техническое задание по инженерным изысканиям. Земля переведена из категории земель сельскохозяйственного назначения в населенных пунктов. Готов план разбивки по участкам.

(Окончание на 2-й стр.)



ИНФОРМАЦИЯ  
о севе озимых зерновых культур под урожай 2009 года в хозяйствах всех категорий Орловской области (по состоянию на 16 сентября 2008 года)

Районы	тыс.га		%
	План	Факт	
Должанский	23,1	23,1	100,0
Ливенский	37,8	34,4	91,0
Болховский	14,0	12,3	87,9
Милославский	16,6	14,5	87,1
Севский	18,5	16,0	86,5
Мценский	23,0	19,5	84,8
Колпнянский	26,8	22,0	82,1
Краснозоренский	13,8	11,0	79,9
Орловский	30,0	23,0	76,7
Верховский	19,7	14,9	75,6
Хотынецкий	11,2	8,3	74,1
Кромской	17,8	12,2	68,6
Урицкий	13,7	9,3	67,9
Грязновский	11,0	7,3	66,2
Новосильский	12,0	7,9	65,8
Знаменский	12,0	7,8	65,2
Корсаковский	14,1	8,9	63,1
Залегощенский	21,0	12,9	61,4
Новодеревеньковский	20,8	12,6	60,8
Покровский	31,0	18,2	58,7
Троснянский	18,9	11,0	58,4
Дмитровский	18,9	10,4	55,0
Шаблыкинский	13,5	7,1	52,6
Сосковский	10,8	5,5	50,6
Итого	450,0	330,1	73,4

ПОГОДА

Температура воздуха в Орле и по области +12°, +15°, переменная облачность.



## Борьба с наркоманией — борьба за здоровье нации

Вчера губернатор Орловской области Е.С. Строев провел очередное заседание региональной антинаркотической комиссии. В работе заседания приняли участие представители областной администрации, руководители региональных управлений силовых ведомств, ректоры орловских вузов.

Цифры статистики обнадеживают: наркоманов на Орловщине меньше, чем в других регионах ЦФО, причем существенно — показатели отличаются в полтора-два с половиной раза. Однако в ходе

совещания выяснилось, что, несмотря на все успехи, имеют место и опасные тенденции. Губернатор в связи с этим подчеркнул, что основной для самоуспокоенности нет.

— Борьба с наркоманией — это

борьба за здоровье нации, — отметил глава региона. — И если наркомания захлестнет общество, хороших перспектив у нас не будет. Не удасться и сдвинуть демографическую ситуацию с мертвой точки. В семье, члены которой наркозависимы, ни о каком здоровье не может быть и речи. Наркотики губят людей, губят целые семьи. Вопросы демографии напрямую связаны с положением на фронте борьбы с наркоманией.

(Окончание на 2-й стр.)

## «КРУГЛЫЙ СТОЛ» Конфликт в Южной Осетии: позиция СМИ

12 сентября в редакции газеты «Орловская правда» состоялся «круглый стол» на тему: «Информационный потенциал СМИ и его реализация в условиях конфликта в Южной Осетии», в работе которого приняли участие преподаватели ряда высших учебных заведений г. Орла, руководители областных и районных средств массовой информации.



7-я стр.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ЭКОНОМИКА ОБЛАСТИ РАЗВИВАЕТСЯ

В экономическом комплексе и социальной сфере Орловской области в 2008 году сохранены положительные тенденции, достигнутые в последние годы. К такому выводу пришли специалисты Орелстата по итогам работы всех отраслей экономики региона за январь—август 2008 года.

Как отмечают эксперты, в нашей области стабильно развивается производство в реальном секторе экономики, созданы условия для устойчивого роста бюджетных платежей. Так, по предварительным данным, объем промышленного производства составил 108% к аналогичному периоду прошлого года.

Валовой объем сельхозпродукции во всех категориях хозяйств составил 18,9 миллиарда рублей. Зерна намолочено около 2,3 миллиона тонн, что выше прошлогоднего уровня в полтора раза. Эта цифра стала рекордом в истории области.

### ИЗ ПЕНЗЫ — С НАГРАДОЙ

Многодетная семья Патриных из Новодеревеньковского района представляла Орловскую область на Всероссийской творческой семейной ассамблее, которая состоялась в Пензе. Туда съехались участники из многих городов нашей страны.

У Татьяны Николаевны и Игоря Яковлевича Патриных четверо несовершеннолетних приемных. Семейная команда Патриных приняла участие в нескольких конкурсах, предусмотренных программой.

Самым удачным для Патриных стало выступление в конкурсе художественного творчества, где талантливые орловцы заняли третье место. Они предложили жюри интересную хореографическую композицию, очаровательный танец цыплят, песню-импровизацию, в которой рассказали о своей семье. Патриным был вручен диплом Федерального агентства по образованию РФ за третье место и диплом за участие в финале. А также им подарили большую красивую вазу, которую они на семейном совете решили передать районному краеведческому музею.

Одно из главных впечатлений — как много у нас дружных и интересных многодетных семей. Были семьи, где одиннадцать и даже двадцать детей. И каждый из них — личность, каждый —

талант, каждому хватает родительской заботы, ласки и любви.

### КОНТРОЛЬ ЗА ЗЕРНОМ

Для сотрудников Управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям наступила горячая пора.

Особое внимание они уделяют контролю за определением качества зерна, поставляемого на хлебопекарные предприятия. Ведь именно от качества зависит цена зерна. В результате таких проверок товаропроизводителем было недозачтено 54 тонны зерна на сумму 231 тыс. рублей.

По словам и.о. начальника отдела Управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям В.Ф. Калугиной, последние проверки показали, что на отдельных хлебопекарных предприятиях резко упали и уровень, и качество бухгалтерского учета. На многих сельхозпредприятиях не уделяется должного внимания составлению необходимой документации, в результате чего на хлебопекарные предприятия зерно поступает без документов, подтверждающих его безопасность по содержанию тяжелых металлов, пестицидов.

### ПРОКУРОРЫ ПРОВЕРИЛИ ШКОЛЫ Органы прокуратуры Орловской области провели проверки

исполнению законодательства по соблюдению требований пожарной безопасности в областных и муниципальных образовательных учреждениях за период 2007—2008 гг.

За этот период было проверено более пятисот школ г. Орла и области. В ходе проверок выявлены незначительные нарушения технического характера, касающиеся противопожарного оборудования, которые сейчас устраняются.

Основными причинами нарушений являлись отсутствие необходимых финансовых средств на приобретение оборудования и несоблюдение руководством учреждений требований безопасности.

В целях устранения нарушений правил безопасности в суды было направлено более двухсот исков о понуждении администраций муниципальных образований к проведению в школах комплекса мер противопожарной безопасности. Все эти иски рассмотрены и удовлетворены.

В настоящее время положение в образовательных учреждениях с противопожарной безопасностью значительно улучшилось. В 2008 году на эти цели было выделено 65 миллионов рублей из

областного бюджета, из муниципальных бюджетов — 33 миллиона рублей.

### «ПАТРИОТЫ ОРЛОВЩИНЫ» ВОССТАНАВЛИВАЮТ ХРАМ

Представители молодежного движения «Патриоты Орловщины» провели трудовой десант в Троицком женском монастыре, который находится в г. Болхове.

Монастырь, простоявший пять веков, был уничтожен в 30-х годах прошлого столетия. Его территория сегодня покрыта холмами. Это взорванные храмы и колокольни.

Троицкий храм — памятник архитектуры 17-го века — был заложен царем Алексеем Михайловичем Романовым и его супругой Марией Ильиничной (Милославской), которую он взял в жены из этих мест. Помочь монастырю решили подростки из молодежного движения «Патриоты Орловщины». Они очистили территорию, выпилили засохшие деревья. С помощью юных патриотов были обнаружены остатки древних монастырских стен и склепов.

### ЛУЧШИЕ КАРТИНЫ — ЛУЧШИЕ ХУДОЖНИКИ

26 сентября в Орловском музее изобразительных искусств состоялось открытие выставки «Товарищества передвижных художественных выставок».

Это художественное объединение было создано в 2005 году в Санкт-Петербурге с целью возродить лучшие традиции русского искусства 19-го века. Все, что укрепляет национальное чувство и представляет образец произведения искусства, будь то живопись, скульптура, графика или театральные декорации, представляет интерес для «Товарищества передвижных художественных выставок XIX века».

Работы, представленные на выставке, выполнены известными авторами, закончившими институт живописи, скульптуры и архитектуры им. И.Е. Репина Российской академии художеств, Художественного института им. В.И. Сурикова, Высшего художественно-промышленного училища им. В.И. Мухоморова (Штиглица) и других престижных художественных вузов страны. Среди выставленных картин есть работы художников Подмошья, Самары, Белоруссии и Финляндии.

За годы работы этого объединения выставки уже успели побывать во многих городах России и Белоруссии. В Орле выставка продлится до начала ноября. Информативность «Орловской правды».